Kompleks besinlerin bulundugu ortama, bu besinleri mo-
nomerlerine pargalayan enzimler ekleniyor. Bir slire son-
ra ortamda, asagida verilen molekdller birikiyor.

»» Glikoz

»» Amino asit
»» Nukleotit
»» Adenin baz

Buna gore, asagidaki molekiillerden hangisi bu or-
tamda bulunmayabilir?

A) Nétral yag
B) Nukleik asit
C) Protein

D) Glikojen

E) ATP molekili

Farkll hiicrelerde ATP sentezinde etkili olan bazi olaylar
asagidaki sekilde gosterilmistir.

Isik —> ATP -«—> Besin

Y

?

Bu sekildeki soru igaretli olan yere asagidakilerden
hangisi gelemez?

A) Protein sentezi

B) Aktivasyon enerjisi

C) Sekerin suda ¢gozinmesi
D) Sinirsel iletim

E) Hareket ve kasilima

Hiicrelerde metabolizmada rol oynayan molekiiller-
den bazilari sunlardir:

l. Enzim
Il. ATP
Ill. DNA

Bunlardan hangileri bir reaksiyonun gergeklegsmesin-
de dogrudan gerekli olabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) I ve lll E) llvelll

Bir bilim adami yaptigi deneyde, M maddesi ve M mad-
desini pargalayan M enziminin reaksiyona girmesini sag-
liyor. Bu reaksiyon sonucunda X maddesi ve M enzimi
oluguyor. X maddesinin de, ortamina ekledigi X enzimiy-
le pargalandigi gézleniyor.

Bu sonuglara bakarak bilim adami su hipotezieri ku-
ruyor:

|. Enzimler takimlar halinde galigiriar.
Il. Bir enzimin Urlind, diger enzimin substrati olabilir.
lll. Bir reaksiyonun enzimi, bagka reaksiyonda da kullanilr.

IV. Enzimler, her reaksiyonun gergeklesmesinde sadece
bir kez kullanilabilir.

Buna gore, belirtilen hipotezierden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Ivelll C)lvelV
D) Itve lll E) I, llvelV

Asagida ATP’nin sentez reaksiyonu verilmistir.
ADP + P— ATP + H,0

Buna gore bu reaksiyonla ilgili olarak;
|. Fosforilasyon olayidir.

Il. Hidroliz olayidir.

lIll. Enzimler gérev alrr.

IV. Mitokondride gergeklesmis olabilir.

seklindeki bilgilerden hangileri yanhgtir?

A) Yalniz Il B) Yalniz IV C)lvelll
D) Il ve lll E) I, Il ve IV

Degisik organik molekiillerin yapisinda bulunan;

I. Glikozit bag

Il. Fosfodiester bagi
lll. Peptit bag
IV. Zayif hidrojen bagi

gibi bag ¢esitlerinden hangileri, niikleik asitlerin yapi-

sinda da yer alir?

A) Yalniz | B) lvell C)LlvelV
D) I, lll ve IV E) I, lll ve IV



7.

Enzimlerin ¢aligmasina etki eden faktorlerden bazila-
r sunlardir:
l. pH
Il. Sicaklik
lll. Enzim konsantrasyonu
IV. Substrat konsantrasyonu

Bunlardan hangilerinin birlikte artigi, reaksiyon hizi-
nin da artisina neden olur?

A)lvell B) I ve Ill

D) Il ve IV

C) llvelll
E) lll ve IV

Asagidaki sekilde DNA nin Karsilikli zincirlerde bulunan
iki ndkleotit verilmistir.

X X

Guanin < ----- < 5.4

Buna gére; X, Y ve Z nin yerine agagidakilerden han-
gisi gelmelidir?

X Y z
A) Fosfat Seker Timin
B) Adenin Fosfat Sitozin
C) Fosfat Seker Sitozin
D) Seker Sitozin Fosfat
E) Seker Fosfat Timin

Yénetici molekiillerin yapisini olugturan;

I. Pirimidin bazi
Il. Fosforik asit
lll. Purin bazi
IV. Riboz sekeri
V. Deoksiriboz gekeri

seklindeki molekiillerden hangileri, RNA nin yapisina
katilan tek halkali niikleotidin yapisinda bulunur?

A)lvell B) I ve lll

D)1, 1l veV

C) I, lvelv
E) II, 1l ve IV

10.

11

12.

Batln hicreler canliliklarini ve faaliyetlerini siirdiirebil-
mek igin ATP Uretmek zorundadir.

Buna gore, asagida verilenlerden hangisi ATP’nin
Ozelliklerinden biri degildir?

A) Yapisinda adenin bazi ve riboz sekeri vardir.

B) Enzimatik reaksiyonlar sonucunda Uretilir.

C) Hiucreye disardan alinabilir.

D) Yapisinda yiiksek enerjili bag bulunur.

E) Yapisinda organik ve inorganik molekiiller vardir.

Asagidaki grafik biyolojik bir reaksiyonda, sicakliga bag-
It olarak reaksiyon hizindaki degismeyi géstermektedir.
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Bu grafikteki veriler kullanilarak;

I. Sicakhigin surekli artisi reaksiyonun durmasina ne-
den olur.

Il. Enzimlerin galighdi belli bir sicaklik derecesi vardir.

IIl. Dtk sicaklik enzimlerin reaksiyon hizini yavaslatr.

IV. Bazi yiyeceklerin buzdolabinda saklanmasi, enzimle-
rin yapisinin bozulmasina neden olur,

seklindeki yorumlardan hangileri yapilabilir?

A)lvell B) 1 ve lll C)llvelV
D) il ve IV E)I, llvell
Normal yogunluktaki bal ve regelde mikroorganizmalar

yasayamaz.

Bu durum, asagida verilenlerden hangisiyle agiklana-

bilir?

A) Enzimlerin galismasi igin gerekli su miktarinin yeterli
olmayisi

B) Ortam pH'nin farkll olmasi

C) Sicakh@in degisken olmasi

D) Ortamda substrat bulunmamasi

E) Enzim konsantrasyonunun diisiik olmasi






